
Profil absolventa medziodborového študijného programu anglistika a amerikanistika 
a žurnalistika na základe indikovaných povolaní, cieľov a výstupov vzdelávania 

(bakalársky stupeň) 

Absolvent bakalárskeho stupňa študijného programu anglistika a amerikanistika 
a žurnalistika má zvládnuté základy teórie žurnalistickej tvorby, má prehľad v novinárskej 
žánrológii a súčasne si je vedomý jej premenlivosti v čase a s dôrazom na hybridizáciu 
žánrov.  
Anglický jazyk ovláda na úrovni C1 Európskeho referenčného rámca pre jazyky. Disponuje 
vedomosťami o anglickom jazyku a jeho zákonitostiach, o spôsobe a podmienkach jeho 
fungovania vo všetkých jazykových rovinách. Absolvent je oboznámený s najdôležitejšími 
kultúrnymi a spoločenskými reáliami a dejinami anglofónnych krajín. Pozná základné 
postupy, analýzy a interpretácie prozaického, dramatického a básnického textu. Je 
schopný aplikovať jazykovedné a literárnovedné poznatky pri rozmanitých kultúrno-
umeleckých a pragmaticko-komunikačných aktivitách. Rozvíja vlastnú jazykovú kultúru 
vo svojom prvom a aj v anglickom jazyku.  
Vyznačuje sa tvorivým a pružným myslením a je schopný zapájať sa do práce v umelecko-
kreatívnych odvetviach, vrátane médií a žurnalistiky. Pozná históriu žurnalistiky a 
komunikácie, orientuje sa v kľúčových pojmoch svojho odboru, je morálne a eticky 
pripravený na prácu v mediálnom prostredí. Orientuje sa v jazykovom systéme, je schopný 
kultivovaného jazykového prejavu. Ovláda základy rozhlasovej, televíznej a fotografickej 
techniky. Je schopný kriticky myslieť a adekvátne reagovať na dezinformácie a hoaxy 
vrátane ich primeraného vysvetlenia publiku. Pri svojej práci dokáže efektívne využívať 
onlinové médiá. Dokáže samostatne autorsky tvoriť žurnalistické prejavy, primerane sa 
vyjadrovať v tlačových a elektronických médiách a onlinových médiách, a to vrátane 
anglického jazyka. Aktívne sa zúčastňuje kolektívnej tvorby žurnalistických komunikátov 
v rôznych prostriedkoch mediálnej komunikácie. Chápe základné spôsoby organizácie a 
vyhľadávania informácií v tradičných i digitálnych systémoch.  
Je pripravený napĺňať očakávania kladené na výkon novinárskeho povolania v pozícii 
zahranično-politického novinára (zahraničného korešpondenta) s možnosťou pôsobenia 
v strednom manažmente médií. Uplatnenie nájde v tlačových agentúrach, printových 
médiách, rozhlase, televízii alebo na internetových portáloch komerčného i 
verejnoprávneho charakteru predovšetkým s predpokladom uplatnenia sa na pozíciách 
vyžadujúcich znalosť anglického jazyka.  
Absolvent má nadobudnuté základné praktické a metodologické vedomosti z kľúčových 
oblastí študijného odboru, ktoré slúžia ako základ pre prax alebo ďalšie štúdium. 
 


